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Κατασκευάστηκε το μεγαλύτερο 
ραδιοτηλεσκόπιο στον κόσμο
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Για να επιτελέσει την αποστολή του, το Fast θα έπρεπε να βρίσκεται σε μία περιοχή με όσο το δυνατόν 
λιγότερη ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία από το περιβάλλον.

Του Κώστα Δεληγιάννη

Τελείωσε σήμερα η κατασκευή του ραδιοτηλεσκοπίου Fast (Five-hundred-metre 
Aperture Spherical Radio Telescope) στην επαρχία Γκινζού της Κίνας, καθώς 
προστέθηκε και το τελευταίο πάνελ από τα 4.450 τμήματα του κατόπτρου του. 
Έτσι, άνοιξε ο δρόμος ώστε τον Σεπτέμβριο, όταν θα ξεκινήσει να λειτουργεί, να 
χρισθεί το μεγαλύτερο ραδιοτηλεσκόπιο στον κόσμο, “κυνηγώντας” σήματα από 
εξωγήινους πολιτισμούς, αλλά και νέες ανακαλύψεις για το σύμπαν.

Το Fast κόστισε 160 εκατομμύρια ευρώ, ενώ ξεκίνησε να κατασκευάζεται το 2011. 
Με διάμετρο 500 μέτρα, υπερβαίνεται σε διαστάσεις κατά 60% το 300 μέτρων 
Arecibo, το οποίο βρίσκεται στο Πουέρτο Ρίκο και είναι αυτή τη στιγμή το 
μεγαλύτερο παγκοσμίως ραδιοτηλεσκόπιο.

Μάλιστα, εκτός από το μέγεθός του βασίζεται σε ακόμη πιο προηγμένες 
τεχνολογίες, χάρις στις οποίες θα έχει διπλάσια ευαισθησία από το Arecibo.

Όπως είχε αναφέρει τον περασμένο χρόνο σε συνέντευξή του ο Ναν Ρέντονγκ, 
καθηγητής στο τμήμα των Εθνικών Αστρονομικών Παρατηρητηρίων της 
Ακαδημίας Επιστημών της Κίνας και επικεφαλής του πρότζεκτ, ένα 
ραδιοτηλεσκόπιο λειτουργεί σαν ένα ευαίσθητο “αφτί”, προσπαθώντας να 
ανιχνεύσει πολύτιμα ραδιοκύματα μέσα στον συμπαντικό “θόρυβο”. “Είναι σαν 
ένας ανιχνευτής που επιχειρεί να απομονώσει τους ήχους των τζιτζικιών μέσα 
στην καταιγίδα”, πρόσθεσε.
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Για να επιτελέσει την αποστολή του, το Fast θα έπρεπε να βρίσκεται σε μία 
περιοχή με όσο το δυνατόν λιγότερη ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία από το 
περιβάλλον.

Γι’ αυτό τον λόγο όχι μόνο επιλέχθηκε ένα απομονωμένο σημείο για την 
εγκατάστασή του στην επαρχία  Γκινζού, αλλά και οι κινεζικές αρχές μετέφεραν σε 
πιο μακρινούς οικισμούς τους περίπου 9.000 ανθρώπους που ζούσαν σε μία ακτίνα 
5 χιλιομέτρων από το τηλεσκόπιο.

Σε περίπτωση που υπάρχουν νοήμονα όντα σε άλλους πλανήτες, που έχουν 
αναπτύξει πολιτισμό, τότε ένα ραδιοτηλεσκόπιο θα μπορούσε να συλλάβει 
ραδιοσήματα τα οποία θα “πρόδιδαν” την παρουσία τους. Σε αυτό το πλαίσιο, το 
Fast συνιστά ένα τεράστιο βήμα προόδου για την αναζήτηση εξωγήινης ζωής.

Παράλληλα, το ραδιοτηλεσκόπιο θα αποτελέσει ένα πολύτιμο εργαλείο για τη 
μελέτη του σύμπαντος, συλλαμβάνοντας σήματα από χιλιάδες γαλαξίες.

“Υπόσχεται μεγάλες ανακαλύψεις στους τομείς της αστροφυσικής, των βαρυτικών 
κυμάτων ή της έρευνας του διαστρικού υλικού –ενώ πιθανότατα θα “φωτίσει” 
ακόμη και τον τρόπο εμφάνισης ζωής”, ανέφερε πριν από δύο μήνες σε συνέντευξή 
του στο περιοδικό Wired ο Ντι Λι, επικεφαλής του τμήματος Εθνικών 
Αστρονομικών Παρατηρητηρίων της Ακαδημίας Επιστημών της Κίνας.

Πηγή:  naftemporiki.gr

http://www.naftemporiki.gr/story/1123664/kataskeuastike-to-megalutero-radiotileskopio-ston-kosmo

